

ДОКЛАД

начальника ПДН УМВД Козловой С.В. на заседании совета профилактики по предупреждению безнадзорности и правонарушений Министерства образования Кировской области по вопросу «О состоянии правопорядка по линии несовершеннолетних и принимаемых органами внутренних дел мерах по предупреждению детской безнадзорности и правонарушений, выявлению, пресечению преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении них» 26.06.2020.

Уважаемые участники заседания совета профилактики!

Принятые органами внутренних дел с заинтересованными ведомствами меры в текущем году в целом позволили стабилизировать ситуацию в подростковой среде.

Однако на территории 18 муниципальных районов криминальная активность подростков возросла, в Ленинском, Октябрьском и Нововятском районах г.Кирова, Арбажском, Котельничском и Свечинском районах рост преступлений, совершенных при участии несовершеннолетних, отмечается второй год.

Удельный вес в общей структуре преступности составил 3,9%, что выше показателей по России (3,4%) и Приволжскому федеральному округу (3,5%). В Кирово-Чепецком, Нолинском, Оричевском и Слободском районах третий год этот показатель превышает областной.

Отмечу, что в условиях введенных ограничительных мер по предупреждению распространения коронавирусной инфекции и режима самоизоляции, во втором квартале текущего года число зарегистрированных преступных деяний с участием несовершеннолетних, увеличилось на 70% (47; АППГ- 80).

Поэтому Управлением внутренних дел по Кировской области, с учетом сложившихся условий, пересмотрены подходы в организации профилактики правонарушений несовершеннолетних и в их отношении, основные усилия сконцентрированы на устранение причин и условий, им способствующих.

Одной из главных, особенно в условиях пандемии, является незанятость подростков, в связи с тем, что длительное время школы работали в дистанционном режиме, еще не функционируют загородные

оздоровительные лагеря и лагеря дневного пребывания, закрыты досуговые учреждения и учреждения дополнительного образования.

Число незанятых несовершеннолетних участников преступлений увеличилось в Ленинском и Октябрьском районах г. Кирова, Арбажском, Вятскополянском, Мурашинском, Орловском, Слободском, Сунском, Шабалинском и Яранском районах.

По распоряжению Губернатора Кировской области начало летней оздоровительной кампании запланировано с 03 июля. Поэтому особое внимание по организации досуга считаю необходимым уделить подросткам, состоящим на профилактическом учете.

С положительной стороны в России зарекомендовали себя профильные смены для несовершеннолетних, состоящих на учете. Однако на территории области участие в таких сменах принимают только 4% от всех состоящих на учете (2200). Руководство Управления ежегодно в адрес Правительства области вносит предложения по созданию и проведению профильных смен, однако выделение денежных средств на их проведение в текущем году вновь не запланировано. Аналогичная ситуация складывается и в муниципальных образованиях.

Существенно влияет на противоправное поведение подростков семейное неблагополучие.

На профилактическом учете в органах внутренних дел состоит более 3 тыс. (3166) неблагополучных родителей, каждый пятый имеет детей, состоящих на учете (498).

Несмотря на сложные условия работы в период самоизоляции, ни один ребенок, проживающий в семьях, находящихся в социально опасном положении, не оставлен без внимания сотрудников полиции, усилен контроль за родителями, не исполняющими обязанности по воспитанию детей.

За нарушение введенных ограничений и режима самоизоляции, которое повлекло противоправное поведение детей, в отношении 204 законных представителей составлены протоколы об административных правонарушениях по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ.

Наиболее активно велась работа по выявлению нарушений самоизоляции подростками в областном центре (*Октябрьский – 23, Ленинский – 20, Нововятский – 19, Первомайский – 14*), а также в Вятскополянском (22), Омутнинском (16), Кирово-Чепецком и Слободском районах (*по 9*).

В большинстве муниципальных образований указанная практика признана эффективной, протоколы об административных правонарушениях КДН и ЗП рассмотрены, родители привлечены к ответственности – вынесено предупреждение.

Еще одной из причин совершения преступлений подростками является потребление ими алкогольной продукции.

Как отмечалось, в текущем году четверть преступлений (25,9%) совершены детьми в состоянии опьянения.

Поэтому, несмотря на введенные ограничения по доставлению несовершеннолетних в дежурные части ОВД в период пандемии, сотрудниками полиции в марте-мае текущего года удалено из общественных мест и передано родителям за нарушения антиалкогольного законодательства более 200 подростков (-31,7%, с 325 до 222).

По результатам изучения причин и условий, способствующих потреблению подростками алкогольной продукции, к административной ответственности за ее продажу привлечено 22 продавца (-60%, 55), к уголовной ответственности за неоднократность совершения таких деяний в Октябрьском и Ленинском районах г. Кирова – 2 (АППГ-2). В каждом четвертом случае установлено (-16,5%; 100) вовлечение в употребление несовершеннолетних со стороны взрослых лиц, возбуждено 7 (-22,2%; 9)

уголовных дел за систематическое совершение таких действий, виновные лица привлечены к уголовной ответственности.

Акцент в профилактике сотрудниками полиции сделан на работу с лицами, состоящими на профучетах, с целью недопущения с их стороны повторных преступлений.

Продолжена работа по помещению правонарушителей в центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей и направлению в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа.

Принятые меры в текущем году позволили увеличить на 54% числа помещенных правонарушителей (с 26 до 40) в центр временного содержания, среднесуточная наполняемость Центра возросла с 4 до 7.

Направление правонарушителей в спецзаведения закрытого типа позволяет подросткам получить образование, приобрести навыки работы по специальности, изъять подростков из условий семейного неблагополучия.

Уважаемые коллеги! Полиция и в дальнейшем будет принимать все меры для предупреждения правонарушений в сфере детства. Надеюсь, что все обозначенные проблемы и предложения по их устранению будут рассмотрены и учтены в работе.

Благодарю за внимание!